

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

县域经济百强巡礼

登封:着力构建高效产业体系

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)日前,“2018中国县域经济创新发展论坛”发布“县域经济100强(2018年)榜单”,登封市继续跻身百强,排名第83位,比2017年提升7个位次。

2018年,登封市积极打造“五个功能区”:郑州国家中心城市新型城镇化示范区、产业转型升级示范区、国际旅游目的地核心区、生态涵养区、华夏历史文明传承创新示范区;打好“五场攻坚战”:打好防范化解重大风险攻坚战、项目建设攻坚战、脱贫攻坚战、大气污染防治攻坚战、社会安全稳定攻坚战;推进“四城联创”:积极创建少林功夫国际旅游目的地城市、国家历史文化名城、全国文明城市、国家卫生城市,全面开启建设郑州国家中心城市次中心新征程,主要经济指标持续增长态势。

登封加快转型升级,着力构建高效高效的产业体系。在科技创新带动下,中岳非晶年生产能力达到4万吨,登电玄

武岩纤维生产技术和工艺位居行业前沿,翱翔航空载人运动飞机具备规模化生产条件。1-5月份,全市主导产业工业增加值对全市工业的贡献率达23.44%。其中:汽车及装备制造业工业增加值同比增长11.9%,电子信息同比增长19.5%,生物医药同比增长5.1%,铝及铝精深加工同比增长4.4%。同时,该市以创建少林功夫国际旅游目的地、全国旅游标准化示范城市为抓手,不断完善旅游配套、盘活全域资源、注入文化内

涵,开发研学游、低空游、运动游、康养游等新业态,加快打造环嵩山休闲观光长廊,激活带动沿线景区景点发展,注重遗产保护与文化创新,加快建设中岳文化产业园、嵩山小镇、嵩岳小镇、朝阳沟戏曲小镇,打造全国文化旅游标杆,第三产业投资增长18.6%。

1-5月份,登封规模以上工业增加值增长4.9%,固定资产投资增长4.2%,一般公共预算收入11.1亿元,增长15.9%。

金水启动道德模范故事巡演

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 尹瑞山 王瑞)昨日,金水区2018年道德模范故事巡演暨《郑州市文明行为促进条例》宣传启动仪式,首场演出拉开序幕。

本次演出节目全部以金水区近年来涌现出的道德模范、身边好人等模范事迹为原型,编排独具匠心,采用山东快书、小品、快板、情景剧、诗朗诵等艺术形式,《誓言》《尊敬·爱》《我今年49岁》等原创作品将艺术创作与道德教育完美结合,为观众带来了一场精彩演出。近年来,金水区持续开展道德模范评选活动,用身边人讲述身边的事,用身边的事教育身边人,继王金宽、杨华民、李博亚之后,全区不断涌现出模范典型。该区共有2人获得全国道德模范提名奖称号、1人获得河南省道德模范提名奖称号、13人当选为郑州市道德模范或提名奖、7人荣登“中国好人榜”。即日起,金水区“道德模范故事巡演”将持续深入社区、学校、医院、企业、广场等,演出活动将持续半年。

惠济集中整治“城市四乱”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐 张凯)为进一步提升城市精细化管理工作,抓好辖区市容环境整治,营造干净、整洁、有序的城市环境,近期,惠济区集中开展“城市四乱”整治行动。

对标数字化案件,加快处理程序。惠济区不断加强数字城管平台管理,不断创新工作方法,推进长效管理,通过明确责任人,界定职责权限,每天深入各责任区域,推动案件有效派遣、处置。同时,加强指挥大厅“案件接收、审核派遣、核查回访、结案反馈”等环节的管理监控,采用系统派遣与微信、手机等平台沟通相结合的方式,有效缩短案件受理、处置时间。对标重点道路,加大治理力度。惠济区各街(街道)对南环路、三环路、江山路、天河路、英才街、天元路、花园路、大河路等主要干道进行详细排查,重点清理占道和突出店经营、乱贴乱画、游商小贩、违规设立广告牌、乱堆乱放等突出问题,确保了主次干道两侧的清洁、整齐,给辖区市容环境美化带来了显著的提升。

管城发放党员教育新设备

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张俊永)近日,管城区举行党员教育信息化设备发放仪式,为社区和村组发放114台多功能一体机,切实提高党员群众的学习互动性和参与积极性。

为适应新时代党的建设需要,管城区大力实施党员管理信息化工程,先后为基层配备了笔记本电脑、打印机等设备,为基层做好党员教育管理工作提供了有力支撑。结合党员队伍现状,丰富党员活动内容,创新工作方式方法,采取灵活多样的、党员喜闻乐见的、丰富多样的教育方式方法,努力使党员教育工作注入新的活力和生机。积极整合教育资源和管理手段,以网络信息化推进基层党员教育管理科学化,为全区92个社区、22个村发放114台多功能一体机,进一步扩大党员教育覆盖面,增强党员教育效果和组织生活的吸引力、感染力。

港区“爱心扶贫超市”受欢迎

本报讯(记者 成燕 通讯员 韩旭)“感谢党的好政策,现在不用拿钱,只用积分就可以在超市里换到所需物品了,不仅方便了生活,也使我更有尊严感。”昨日,航空港区冯堂办事处宋家村贫困户张富贤在用劳动积分领取“爱心扶贫超市”物品后发出由衷感叹。

昨日,郑州航空港区实验区人民法院驻宋家村工作队组织该村贫困户和群众代表到“爱心扶贫超市”参观,并现场发放了首批爱心物资,包括米、面、油生活物品和农业生产工具。驻村第一书记乔顺松向大家详细介绍建立“爱心扶贫超市”的目的、劳动积分制度,以及超市物品兑换办法等。在人居环境评比中获得积分的4个家庭、外出务工获得积分的人员等成为首批从“爱心扶贫超市”制度中获益的人员。据了解,建立“爱心扶贫超市”是该法院今年扶贫工作中的一项重要举措。该法院由以往的“钱物送上门”转变为“劳动换物资”,通过采取劳动积分兑换物质奖励的方法,帮助村民通过劳动积极创造,变被动脱贫为主动脱贫,激发村民的内生动力,“爱心扶贫超市”一开张就受到村民欢迎。

火车站周边开展综合整治

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘亚杰 李曼莉)为营造安全整洁有序的城市环境,16日,二七区一马路街道办事处打响“道路防控战”“宣传攻势战”“环境提升战”等三场综合整治攻坚战。

自7月16日起,一马路街道联合交警三大队发动非机动车专项治理行动,以操场街、敦睦路、陇海路等路段为重点区域,对占道乱放非机动车和共享单车集中清理摆放,组织执法人员25人,出动车辆6台,清理违章停放非机动车100余台。同时在辖区主要路口站,充分利用文明交通志愿服务岗,加大对非机动车、行人等违法违规行为的劝导工作,做到发现一起,教育一起,形成道路的严管高压态势。借助微博、微信等新兴媒体平台,大力宣传综合整治三大攻坚战,不断提升辖区群众的交通安全意识。环境提升战方面,主要清理地面垃圾、小广告、对违章乱停非机动车进行劝阻及规范,不放过一处死角,不漏掉一纸一屑。不再仅仅满足于地面卫生清洁,而是将整治重点由地面向墙面延伸,小广告有多高,手就伸多长,真正做到高空、中空、路面三位一体整治。

重温“红色记忆”弘扬优良传统

本报讯 为激发民警职工爱读书、善学习的热情,不断提升民警的文化素养,大力弘扬党的优良传统,营造书香浓郁的警营文化氛围,16日,上街区公安局举办“红色记忆”朗诵会党员日活动。

朗诵会在《可爱的中国》中拉开序幕,《海燕》《盛世中国》《太阳礼赞》……一篇篇红色经典作品时而澎湃激昂,时而浪漫细腻,饱满自信的朗诵仿佛将每个人又拉回那个沉重而又奋进拼搏的年代,大家倾听着党的事迹、跟随党的脚步,感受新时代中国的伟大。

“只因是警察,遇到什么困难都不怕;只因是警察,舍了小家顾大家……”由刑侦大队勇毅朗诵的原创作品《只因是警察》,更是将人民警察永葆忠诚、冲锋在前、奋勇拼搏的精神表达得淋漓尽致,将整场朗诵推向了高潮,引发观众强烈共鸣,掌声久久不能平息。 通讯员 王柯

郑东新区青少年“花样”过暑假

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王洁茹 赵松聪)跟着志愿者学习小魔术,社区工作人员手把手教孩子画京剧脸谱……近日,郑东新区各个社区组织开展丰富多彩活动,让孩子们暑假生活乐在其中。

日前,一场“奇幻魔术”课程在如意湖办事处联盟新城社区党群服务中心精彩开课。课堂上,志愿者们表演了“烟消云散”“神奇扑克牌”等一系列的经典魔术,随后分步讲解了魔术原理。在如意湖办事处天路社区党群服务中心,社区“缤纷暑假,五彩相伴”系列课程正式上线,一场主题为“画脸谱,识国粹”的脸谱绘制课程,吸引了数十名辖区青少年。记者了解到,今年暑假以来,郑东新区各个社区已经组织了30多场“社区夏令营”,千余名中小学生在社区学习传统文化,感受科技魅力,参与社会实践,在社区过上了一个快乐而有意义的暑假。

中原区正式上线运营 国库集中支付电子化

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为加快国库集中支付电子化改革,实现预算单位、财政部门、银行之间跨部门、跨系统的联网操作和无纸化运行,中原区近日成功上线直接和授权电子支付和清算业务11笔共计支付348万元,这标志着该区国库集中支付电子化业务正式上线运营。

据了解,中原区是郑州市国库集中支付电子化首批改革试点县(区)。试点以来,中原区财政部门积极主动与市财政部门、人民银行和代理银行、软件公司进行业务对接,争取各方的业务指导和网络等方面的配合。加强国库集中支付电子化改革的宣传,组织对试点预算单位进行相关业务培训。在各参与方的共同协作下,已成功办理直接和授权电子支付和清算业务11笔共计支付348万元。中原区有关负责人表示,将加大国库集中支付电子化改革推进力度,争取在年底前将国库集中支付电子化覆盖全区所有预算单位,提升财政资金支付管理水平和财政资金管理工作效率,降低行政成本,实现多方共赢。

结对帮扶架桥梁 乡邻携手促发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 张聪慧 颜冰)近日,荥阳市豫龙镇结对帮扶崔庙镇“精准扶贫”招聘会在崔庙镇中心校广场举行。

该招聘会由豫龙镇和崔庙镇党委政府共同举办,邀请了30家优秀企业进场招聘,提供就业岗位904个,涵盖焊工、钳工、厨师、车间操作工等多个行业,招聘会现场吸引了当地1000多名群众进场求职咨询,求职者从工资待遇、通勤时间到职业发展、企业文化进行详细的了解。据了解,此次招聘会是豫龙镇结对帮扶崔庙镇,落实《荥阳市脱贫攻坚领导小组在全市开展结对帮扶贫困乡镇工作的实施意见》精神的第一步。据豫龙镇党委书记张佳涛介绍,豫龙镇是全省经济强镇,今后,豫龙镇将进一步加大对崔庙镇的帮扶力度,通过“六强化”措施助力脱贫攻坚。同时对有创业意向的贫困对象,利用中原智谷创新创业综合体各种资源,进行多方位专业支持。崔庙镇党委书记赵国君对来自兄弟乡镇的帮助与支持表示,他相信有了豫龙镇的大力支持,崔庙镇的脱贫攻坚之路一定会走得更加坚定、更加顺利。

开办美容培训班 助女性就业创业

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 黄冠兵)为帮助辖区女性掌握一技之长,提供就业创业技能搭建平台,16日,二七区侯寨乡开办了为期15天的美容培训班,邀请培训学院的专业美容师为大家进行授课,有100余名女性报名参加了此次培训活动。

今年33岁的台郭社区居民李银玲在生产后,常年赋闲在家。现在小孩已经4岁,一直想创业的李银玲听说乡里组织美容技能培训,便积极地报了名。听完老师的课后,她说:“这次的培训以市场需求为主,贴近生活,易于就业创业,让我们学到了化妆的专业知识和技能,对于创业和找工作都有帮助。”据了解,近年来,侯寨乡扎实开展“特殊关爱、转移就业、慈善基金、公益服务”四大行动,相继开办西式糕点、厨师、月嫂、护工、公共营养师等多期培训班。本次开办的美容培训班,也深受女性学员喜爱,提高了辖区女性技能水平,增强了其就业能力。

箏篪传承人演绎“千古弦情”



本报讯(记者 卢文军 通讯员 周鹏辉 夏华文/图)16日,《箏篪之韵,千古弦情——中牟县第一批箏篪传承人汇报演出》成功举办,标志着中牟县箏篪文化进入了一个崭新的发展阶段。

据史料记载和考古发掘证明,中国历史上著名的“箏篪城”遗址,位于现距中牟县城东南20华里的韩寺镇古城村东北角,遗址尚存三段夯土墙,1984年文物普查时,出土了板瓦、筒瓦、铜箭镞、铜镜、铜带扣、五铢钱及平首币等战国和汉代时期的文物,为研究箏篪城提供了极其重要的实物资料。

今年,中牟县文化广电旅游局积极响应县委、县政府关于发掘传承优秀传统文化的指示精神,把振兴箏篪文化提到了重要议事日程,开启了箏篪艺术传承发展的新篇章。

箏弦成魂,情动紫皇,桐桐为骨,吴丝流淌。一曲悠扬的开场曲《游子吟》,仿佛让我们穿越历史烟云,看到了作为中国最古老的弦乐器之一的箏篪,历经数百年的漂泊,重新回到故乡的动人场景。

演出的曲目及形式丰富多样,既有箏篪独奏,也有合奏;既有成年组的炉火纯青,也有少儿组的初出茅庐。汇报演出演奏了《桃花语》《友谊地久天长》《天空之城》《琵琶语》《雪

绒花》等耳熟能详的经典名曲。

毕业于中国音乐学院、硕士研究生,现任中国民族管弦乐学会箏篪专业委员会副会长、中国音乐家协会箏篪研究会秘书长,中牟县箏篪文化形象公益大使的鲁璐老师,以她的一曲《春江花月夜》,把汇报演出推向了高潮。鲁璐巧妙运用箏篪的清音、震音、和弦、揉音、颤音、泛音、挂奏等表现手法,将箏篪在演奏上的可能性发挥到了极致。最后,箏篪在钢琴的伴奏下,37名箏篪演奏员的《送别》曲中落下帷幕。

据了解,作为箏篪诞生地的中牟县,将进一步推进箏篪培训工作,培养箏篪传承人,打造箏篪音乐小镇,拓展箏篪相关创意文化艺术品开发等系列工作,努力让箏篪文化事业在中牟乃至全国发扬光大。

社区邀请居民品茶艺

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 张红升 文/图)伴着音乐茗茗,是件惬意的事情。昨日,商都路办事处体育公园党群服务中心举办“茶艺品鉴”文化交流活动。活动邀请有茶艺专业知识的志愿者为居民们讲解茶文化,介绍茶的种类、冲泡方式、保存方法及各式功效,吸引了众多居民。

昨日上午,伴随着优雅的琴声,社区茶艺品鉴会开幕了。志愿者老

师以茶叶历史为源头,从茶叶知识、茶艺技巧等方面,深入浅出地讲解了中国博大精深的茶文化、茶道养生知识,以及选茶、择水、泡茶等茶艺技巧,并邀请居民上台体验品茶、泡茶和品茶,还有居民带来自家的茶叶,现场与老师沟通交流。居民中一位茶艺爱好者说:“我平时特别喜欢喝茶,但没想到这里还有这么多讲究和学问,很感谢这次活动。”

爱心西瓜慰劳环卫工

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘文/图)昨日上午,中原区林山寨街道河南工大社区党委联合辖区文明单位郑州市军队离退休老干部第三休养所等单位开展了“送清凉”活动,为辛勤劳作的环卫工送去关爱。

酷暑高温,环卫工室外劳动十分辛苦。活动中,主办单位购买了

爱心西瓜和保温杯,送到洛河路环卫工工作的场地,发放给环卫工人。此次活动表达了对环卫工人的感谢和关心,同时,也宣扬了城市精细化管理工作及《郑州市文明行为促进条例》的重要性,并呼吁辖区居民做一个文明市民,爱护环境卫生,共同营造一个整洁干净的社区环境。



新密小乡村 处处是风景

本报讯(记者 史治国 通讯员 李劲光 朱海鑫)看,是我们的文化广场,那边是我们的污水处理厂,中间的是我们的乡村书屋……”在新密市来集镇王堂社区,居民王大治边走边告诉记者。

走在新密乡村,干净的村道,绿色的游园,繁密的植被,一幅幅美丽乡村画面缓缓铺展开来。去年以来,新密市以“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”为目标,强力推动乡村振兴。

产业是乡村振兴的有力支撑,新密市委、市政府始终把产业发展放在重要位置,出台了一系列措施,扶持产业发展。以园区为载体,大力发展工业企业,方便乡村居民就近、就地就业。先后建成了超化、大隗等两个耐材造纸专业园区,吸纳全市200多家企业入驻,解决农村劳动力10万余人次。打造创新创业平台,建设米村、

苟堂、岳村等3个创业园区,建成投用中国(郑州)知识产权维权援助中心新密分中心、快速制造国家工程研究中心郑州3D打印创新中心、河南芝麻粒和中科云创两个众创空间。凭借历史文化丰厚,森林覆盖率高,临近郑州和航空港区,新密市大力发展文化旅游业,建成了伏羲大峡谷、红石林、三泉湖3个4A级景区,神仙洞、天谷洞等2个3A级景区,据初步统计,全市今年共接待游客500万人次,旅游综合及带动收入近30亿元。乡村旅游、田园游异常火爆,农家院遍地开花,建成星级农家乐260家、休闲农庄38个,提供就业岗位1.1万个,辐射带动1800户,极大地促进了农民增收。

大力改善乡村人居环境是该市推进乡村振兴的重要一环,以“环境美、田园美、村庄美、庭院美”为目标,该市大力实施农村人居环境整治三年行动计划,加强农村生活垃圾无害化

处理,进一步深化提升“户投放、村收集、乡运输、市处理”的垃圾处理新密模式,建设垃圾中转站34座。投资2800万元建成全省首家餐厨垃圾处理厂,投资1.5亿元,日处理生活垃圾600吨的综合处理厂正在建设中,预计2018年8月份建成投入使用,从而实现全市城乡生活垃圾的无害化处理和资源化利用。集中治理农村生活污水,打造“1+5”城乡污水处理体系,10个污水处理厂和71个污水处理设施,建设污水管网426公里,新建农村社区全部实现污水集中处理。推进“厕所革命”,旱厕改水冲式逐步推广,目前已改造2万多户。推进全域生态共建共治共享,营造生态林2.4万亩,实施生态廊道13条115公里,在建云蒙山、摩旗山等6个森林公园。昔日“垃圾乱堆”“污水横流”的情景不复存在,现在的新密农村处处是绿色满园、鸟儿欢唱的美丽风景。



昨日上午,绿东村街道巡防中队联合陇南社区,为辖区中小学生举办暑期安全知识讲座。陇南社区巡防队员给小朋友讲解遇到火灾时怎么逃生等安全知识,大家纷纷表示社区暑期安全教育活动及时实用,为辖区青少年的暑期安全保驾护航。

本报记者 郑磊 摄